

我  我家

旅行, 给生活注入新鲜的活力



俗话说: 读万卷书, 行万里路。我们一家三口都热衷于旅游。每逢假期, 必会背上背包, 拖上行李, 来一场说走就走的旅行。这张照片是我四岁时第一次乘飞机去新疆的纪念。我和妈妈、姑妈穿上维族传统服装, 在天山脚下拍了张美美的合影——真是“风吹仙袂飘飘举, 犹似霓裳羽衣舞”啊!

这张照片是今年寒假在日本东京皇宫外拍的。我们一家三口沐浴着温暖的阳光, 在相机前绽开暖暖的笑容。这些年来, 在中国台湾、中国香港、泰国、马来西亚、新加坡、法国、意大利、瑞士等地都留下了我们一家的足迹。在一次次旅行中, 我不断收获, 不断成长。



去年暑假, 在经过15小时的漫长飞行后, 我来到了美国游玩。在这张照片中, 我的背后是黄石公园的诺里斯间歇泉——曾是世界上喷发最高的间歇泉。作为一个好莱坞电影迷, 看到电影《2012》中“世界末日”的情景真切地展现在我的眼前, 心中怎能不激动呢?

走在路上, 飞驰的速度, 变换的风景, 奇异的遭遇……这一切旅途中可能发生的事件, 在我们被琐碎磨损的生命里, 张扬起绿色的旗帜, 在我们被刻板疲惫的生活中, 注入新鲜的活力!

明珠中学 八(1)班 王佳艺

征稿启事

本版向学生和家长征集稿件。“家长博客”栏目希望家长以书信或日记的形式来跟自己的孩子进行沟通, 从一件具体的小事入手, 把平时没能对孩子说出口的话用书面语言表达出来, 字数800字左右, 配一张亲子照片。“我爱我家”栏目向同学们征集自己家的摄影作品, 可以是家里的宠物、花草、书房、阳台, 也可以是家人一起做菜、娱乐、旅行等能展示家庭温馨和谐特点的摄影作品, 每张照片配100字左右的文字简介。来稿请寄到邮箱: eachzhou@vip.sina.com。

在规则里争取自由, 发现乐趣

亲爱的舒比:

不知你是否还记得, 有一次你看妈妈改作文, 惊讶地发现在哥哥姐姐看来, 不管是学习还是日常生活, 甚至是游玩活动, 都很无聊。你一开始不理解那位哥哥为什么会觉得春游没意思, 然后你想了想, 问了我4个问题:

- 1、哥哥姐姐们去哪里玩?
- 2、哥哥姐姐们活动的内容是什么?
- 3、哥哥姐姐们可以玩多久?
- 4、他们回来要写作文吗?

妈妈觉得你的问题很有意思, 它恰恰回答了为什么哥哥姐姐会感觉“没意思”: 缺乏新鲜感, 不自由, 内容流于形式, 附加意义太多。也就是说, 这不是真正的“游”, 当然没意思。不过, 答案不止如此, “你们学校春游地点、游玩内容、游玩时间由你们决定吗?” 妈妈继续问你, 你摇摇头。“你们回来要写作文吗?” 你点点头。“那么为什么你仍然觉得春游‘有意思’?” “我们可以相互分享食物, 我们有自由活动的时间,” 你大声补充, “而且出去玩就是有意思。”

是呀, 在你看来, 生活非常“有意思”, 爸爸妈妈交流各自的工作, 你听得津津有味; 买菜做饭家务事, 你都想尝试; 妈妈早上急匆匆送你上学, 你看见路边的花开了, 大声叫我“停一下, 停一下”; 甚至大人们那些看起来枯燥艰深的专业书籍, 你也央求我给你看一眼, 然后兴致勃勃地要跟我讨论……在你看来, 所有的学习都是探索, 所有的琐事都是游戏, 好奇心是上帝给你最好的礼物。

我多么希望你对生活永远充满热情, 快乐充实地度过一生。然而, 我也担心有一天, 你被生活重担磨得失去激情, 这时, 亲爱的孩子, 你会不会也觉得一切都“没意思”?

如果有那么一天, 你可以回忆一下今天你跟妈妈的这次交流。

因为不理解哥哥姐姐的埋怨, 于是你积极思考, 给出自己能想到的所有答案, 这正是我们面对问题要做的第一步: 只有想明白了, 才能有解决之道。小时候, 生活对你而言就像有趣的游戏, 原因之一是你有选择的自由, 所以, 当你感觉生活渐渐“没意思”的时候, 去检查一下你的生活内存, 删掉垃圾, 鸡肋也不要, 腾出空间即争取到了自由。同时, 积极去尝试新的领域, 这能让你保持生命的活力。妈妈追问你的问题其实很重要, 与哥哥姐姐相比, 你们的春游实质上差不多, 都要求在规定的圈子里“玩”, 可为什么你仍然觉得“有意思”? 因为你调整了自己, 你让自己适应规则, 同时在规则里争取自由, 发现乐趣。外界环境是不自由的, 但是你的内心在自由地歌唱。

还有一点很重要, 如果你确定规则是荒谬错误的, 那就不要勉强自己适应它。孩子, 不要害怕孤独, 不要在人群中迷失自己, 要听从自己内心的声音。

我希望, 你永远能保留今天的这份灵气与热忱, 热爱生活, 不辜负这珍贵的生命之旅。

你的妈妈 张娴婕

